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	Zkouška SA1-minimální znalosti:
	Datum:
	

	Jméno a kód:


	

	Problém
	Odpověď
	Hodnocení

	1. Stanovte střední hodnotu a rozptyl rovnoměrného rozdělení na intervalu 
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K danému, zobrazenému, rozdělení pravděpodobnosti určete střední hodnotu.
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	3. Náhodná proměnná ( má „spojité“ rovnoměrné rozdělení na intervalu 
<-1,1>.  Napište vztah pro hustotu náhodné proměnné (=(+(, kde symbolem (+( se rozumí součet dvou nezávislých realizací jedné a téže náhodné proměnné (.

	

	4. Mějme náhodný výběr 
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 (iid) z rozdělení se střední hodnotou 
[image: image7.wmf]0

>

m

 a rozptylem 
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. Určete střední hodnotu a rozptyl průměru z tohoto výběru 
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	5. Na základě náhodného výběru 
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 z geometrického rozdělení pravděpodobnosti 
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 navrhněte statistiku pro bodový odhad 
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 jeho parametru 
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. K této statistice stanovte, zda je nestranným nebo vychýleným odhadem.

	

	6. Mějme náhodný výběr 
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 (iid) z Poissonova rozdělení.  Navrhněte test (bez rozboru chyb prvního a druhého druhu) hypotézy o tom, že se jedná o výběr z tohoto rozdělení na základě „momentových“ statistik.


	

	7. Mějme diskrétní náhodné rozdělení: 
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, i=0…,N. Určete jeho střední hodnotu:

	

	8. Jsem seznámen s obsahem úloh cvičení z předmětu SA1 a s metodami jejich řešení. Platnou variantu zakroužkujte.
	ANO
NE


	

	9. Napište přesnou definici konvergence číselné posloupnosti nad celou číselnou reálnou osou:


	

	Výsledné hodnocení:
	


	Písemná zkouška SA1 (rozšiřující znalosti):
	Datum:
	19.6.2008

	Jméno a kód:


	

	Problém
	Odpověď
	Hodnocení

	1. Jakou učebnici jste použil(a) při zkoušce a při Vašem osobním studiu. Uveďte autora(y), název, rok vydání, vydavatelství (v případě elektronické i úplnou www adresu):


	

	2. Jakou učebnici by jste doporučil(a) pro Vaše následovníky. Uveďte autora(y), název, rok vydání, vydavatelství (v případě elektronické i úplnou www adresu):


	

	3. Mějme náhodný výběr 
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 s rovnoměrným rozdělením na intervalu  
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. Určete sdruženou hustotu všech pozorování 
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 (její analytické vyjádření popište detailně) a to pro celý 
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[image: image21.wmf]R

 míní celá reální osa:
 
	

	4. Pro náhodný výběr 
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 stanovte hustotu maxima z náhodného výběru, pokud původní náhodná proměnná 
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	5. Stanovte nestranný odhad parametru 
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 pro případ náhodného výběru 
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 z rovnoměrného rozdělení na intervalu 
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	6. Je k dispozici náhodný výběr z alternativního rozdělení 
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	7. Pro náhodný výběr 
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 stanovte pravděpodobnosti nabytí jednotlivých možných hodnot statistiky: 
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	8.  Navrhněte test hypotézy H: pozorování jsou z  rozdělení s distribuční funkcí 
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 (pro další části reálné osy distribuční funkci správně dodefinujte) proti alternativě A: pozorování jsou z rozdělení s distribuční funkcí, 
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[image: image41.wmf]0

>

>

A

H

h

h

. Diskutujte existenci takového testu a jeho produktivní vyjádření.


	

	9.  Pro rozdělení 
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 s apriorním rozdělením 
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 stanovte aposteriorní hustotu 
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	10.  Máme výběr z normálního rozdělení se střední hodnotou 
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 a směrodatnou odchylkou 
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 (známou).  Možnou statistikou pro odhad neznámého parametru 
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 je průměr: 
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. Pro takto stanovený bodový odhad určete „jednostranný interval spolehlivosti“, přesněji nalezněte číslo h, tak aby platilo: 
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	Výsledné hodnocení:
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